

ŠIBENSKI list

ŠIBENIK
Srijeda,
8. srpnja 1953.
Izlazi tjedno
God. II. Broj 47
Cijena 7 dinara

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA ZA GRAD I KOTAR ŠIBENIK

Narodno slavlje u Ostrvici

Otpočela izgradnja željezničke pruge Knin - Zadar

Na zboru govorio član Izvršnog vijeća Hrvatske drug Nikola Sekulić - Bunko

U nedjelju 5. ov. mj. počeli su kod sela Ostrvice u općini Đevrske željno očekivani radovi na izgradnji željezničke pruge Knin-Zadar. Na mjestu početka radova, pored mnoštva naroda iz Bukovice i Ravnih kotara, sakupili su se predstavnici narodne vlasti, te predstavnici političkog, javnog i kulturnog života gradova i kotara Knina, Šibenika, Benkovača i Zadra, rukovodioci i tehničko osoblje građevnog poduzeća »Vladimir Gortan« iz Zagreba, koje izvodi radove.

Na zboru brojnim gostima nalazili su se član Izvršnog vijeća NK Hrvatske drug Nikola Sekulić, general-major Ante Banić i direktor Državnih željeznica Direkcije Zagreb drug Josip Kozjak.

Na svečanom mitingu, koji je otvorio drug Milan Čakic, predsjednik NO-a općine Đevrske, govorio su član Izvršnog vijeća N. Sekulić, ing. Masaroti, direktor poduzeća »Vladimir Gortan« i drug Marijan Zuvic, predsjednik NO kotara Zadar.

Narod je s mitinga uputio pozdravne telegrame predsjedniku Republike maršalu Titu i predsjedniku Izvršnog vijeća NR Hrvatske drugu Vladimiru Bakariću.

Ranim jutrom brojni autobusi, kamioni i obična seoska kola naćičkana ljudima, koji su u rukama čvrsto stezali nacionalne i državne barjake, jurili su putevima Bukovice i Ravnih kotara prema selu Ostrvici, gdje će se održati značajna proslava.

U živopisnim nošnjama, vedrog raspoloženja, narod se sakupljao podno vrha Gradine na kojem su dominirala dva velika simbola naše Revolucije i naših pobjeda — crveni barjak i natpis »Lito«. Osjetio je to stari Bukovčanin, kad reče: »Da nije onog što se na

Gradini vijori i piše ne bi ni mi dočekali ovog velikog dana«.

Ispaljene su prve mine. Zrak treperi od snažnih detonacija a i srca hrabrih sinova Bukovice i Ravnih kotara. M. Čakic predsjednik NO-a općine Đevrske pozdravlja narod i goste. Izražava radost ljudi ovog kraja. Uzbuden je, vidi se

Kad je drug Nikola Sekulić u početku rekao da za izgradnju ove pruge u prvom redu treba odati priznanje predsjedniku Republike drugu Titu, nadaleko su odjeknuli oduševljeni poklici, kojim je narod pozdravljao svog najvećeg sina, da ih nakon toga zamijene još snažnije eksplozije u neposrednoj blizini svečano okićene tribine.

Drug Sekulić je, između ostalog rekao, da su ranije političari stare Jugoslavije dolazili u ove krajeve i obećavali izgradnju pruge, ali da obećanja nisu ispunili jednostavno

Uspjeh u osmogodišnjoj školi Skradin

Niže razrede osmogodišnje škole u Skradinu pohađalo je ove godine 84 obveznika od kojih je 68 završilo s uspjehom, što u procentima iznosi 78.15%. Od ostalog broja šesnaestorica je imala negativne ocjene, dok trojica učenika nisu dolazila na redovitu nastavu. Srednja ocjena ovih razreda iznosi 3.18.

U višim razredima ove škole od 106 polaznika s uspjehom je završilo razrede 66 učenika-ca ili 62.26%, od kojih s odličnim uspjehom 4, vrlo dobrim 11, dobrim 31 i dovoljnim 17 učenika-ca. Preostalih 40 učenika ili je upućeno na popravni ispit ili je pak odbijeno na godinu dana, što

zbog toga, jer im nije bilo u interesu. On je rekao da izgradnja željezničke pruge Knin-Zadar nije nikakav pontifikalni akt koji bi išao za dobivanje glasova i tome slično, već da je to rezultat pobjede Narodne revolucije, u kojoj je i narod ovog kraja aktivno učestvovao. On je nadalje istakao da se ranije nije moglo pristupiti radovima, jer su naše snage bile zauzete na izgradnji ključnih industrijskih objekata.

Zatim je podvukao da izgradnja ove pruge treba da bude odraz jedinstva naroda ovog kraja kao i to da ona treba da daje novog poticaja našim radnim ljudima u izgradnji socijalizma u ovom dijelu domovine.

Govoreći o značaju pruge Knin-Zadar, drug Sekulić je rekao da nova pruga znači prekid sa zaostalošću koja, pored ostalog, proizlazi i iz pomanjkanja dobrih prometnih veza. Druga će uvjetovati i ekonomski preobražaj Bukovice i Ravnih kotara. Radni ljudi, koji će trebati više proizvoditi, imat će mnogo bolje mogućnosti plasiranja

svojih proizvoda. Osim toga, pruga će mnogo pridonijeti izgradnji karkova, jer će omladina ne samo gledati kako se radi nego će i aktivno učestvovati na raznim stručnim poslovima.

Drug Sekulić je zatim podvukao da će nova željeznička pruga još čvršće povezati Zadar s ostalim dijelovima domovine. Istakao je činjenicu da je samo narodna država u stanju osigurati grad u Zadrui široku mogućnost privrednog i kulturnog razvitka.

Na kraju je drug Sekulić pozvao građevnike da savjesno rade na ovom značajnom objektu koji će u punom smislu manifestirati bratstvo i jedinstvo naroda ovog kraja.

Narod je često prekidao izaganje druga Sekulca oduševljenim poklicima bratstvu i jedinstvu, Jugoslavenskoj narodnoj armiji, Socijalističkoj Jugoslaviji, Savezu komunista i vojnom drugu Titu.

Nakon mitinga citava ova svečanost pretvorila se u pravo narodno veselje. Sretno narodnim nosnjama, pjesma, bukovička narodna kora, podužne grupe konjanika, sve to u živopisnom predaju ispod Gradine kojim ojekuju snažne detonacije novih mina, ostavlja utisak koji će se dugo pamtit.

Narod i gosti odlaze, a ostaju građevnici među kojima dvije stotine mlinera specijalista koji će započeti probijanje tunela »Gradine« u dužini od 210 m, kao i jednog manjeg u dužini od 155 metara. To su već isprobani maneri koji su uspješno probijali Vranduk (1525 m), Budos (1515 m), Tromedu (1580 m) i Leskove vode (1520 m). Predviđeno je da radovi na probijanju tunela budu gotovi do mjeseca siječnja 1954. godine.

Rad Narodnog odbora gradske općine

Najživlja diskusija o završnim računima

U petak 3. ov. mj. održana je u prostorijama Kemontnog zavoda VI. redovna sjednica NO-a gradske općine Šibenik, kojoj je od 40 izabranih odbornika prisustvovalo 30.

Ova sjednica imala je da riješi nekoliko važnih pitanja koja zasijecaju u djelokrugu rada ovog odbora Ipak je najživlja diskusija bila vodena kod pretresa prijedloga Rješenja o odobrenju završnih računa za 1952. godinu. I to za poduzeća: a) Gradski vodovod, b) »Dane Končević«, c) Uprava državnih stambenih zgrada, d) Brijunsko-frizerska zadruga, e) Slobodnička zadruga, f) Produktivna-drvodjelska zadruga i g) Obrtna-nabavno-prodajna zadruga.

Kod analize o odobrenju završnih računa za spomenuta poduzeća, a koja je trajala puna 4 sata, narodni odbornici u procentima iznosi 37.74%, a srednja ocjena 2.93.

Iz ovog pregleda se može zaključiti da je kriterij ocjenjivanja i u nižim i u višim razredima osmogodišnje škole bio prilično realan.

su sa puno pažnje iznosili konkretne prijedloge kao i misljenja. Gotovo svi završni računi ovih poduzeća su odobreni od prisutnih odbornika u cijelosti, osim kod nekak, gdje su izvršene potrebne izmjene. Međutim, kod nekih poduzeća, a što je iz završnih računa bilo vidljivo, uočene su izvjesne negativne tendencije preko kojih se ne može riješiti, pa je potrebno da se o njima nešto kaže. Tako je, na primjer, kod Produktivne drvodjelske zadruge u prošlog godini planirano oko 6,000.000 brutto produkta, dok je, na protiv, ostvareno ništa manje nego 11,000.000 dinara. Ovu veliku razliku zadruga je ostvarila na temelju prekovremenog rada, koji je nastupio kao posljedica uzastopnih odbijanja druge radne snage, iako je kapacitet postojećih strojeva dozvoljavao veći broj zaposlenih radnika. Kad se ima u vidu da je nekoliko stolarskih radnika bilo bez zaposlenja, onda je postupak ove zadruge bio više nego neumjestan. Isto tako zadruga je malo poradila na uposle-



Šibenska narodna glazba slavi 105-godišnjicu svog postojanja

Više pomoći ženama

U više navrata mogla se čuti zvižda zena Vodica i Tijesnog o potrebi održavanja tečaja iz domaćinstva u njihovim mjestima. I na godišnjoj skupštini kotarskog zadrugnog saveza podvučena je potreba otvaranja jednog domaćinskog tečaja u Vodici-ma.

Stoga su, da bi se izišlo susret našim seoskim ženama, pri Zenskoj stručnoj školi u Šibeniku pripremljene najbolje učenice, koje su odлучe da svoje ljetne praznike iskoriste za održavanje tečaja u selima, gdje za to postoje povoljni uvjeti.

Tako je u Skradinu već započeo domaćinski tečaj, zahvaljujući aktivistkinjama SS-KN, NO-u općine i poljoprivrednoj zadrugi. Međutim, u vodici-ma i Tijesnom još uvijek nije učinjeno ništa da bi takvi tečajevi započeli. Pitamo se što je tome razlog, an najvjerojatnije on leži u slaboj brzi organizacija SSRN u tim selima.

U gornjem redu (s lijeva na desno): Kike Živković, Nino Fulgozi, Josip Tikulin, Viktor Prohaska, Paško Erceg, Ante Bradarić, Marinko Sivitz, Naste Lušić, Domjenik Milović.

U donjem redu: Vjekoslav Petračević, Vaclav Vačkar, Krsle Kolombo, Franc Skoton, Karlo Zeheiner, Ivan Mijaković, Ivan Trianj, Ante-Tončina Cinoti, Slavo Košan.

U sredini: Krsle Jadronja, Josip Bilardi, Ivo Žepina, Keko Cinoti,

Program proslave

Četvrtak, 9. srpnja:

U 6 sati budnica (učestvuje glazba JRM). Na večer u 19 sati šibenska narodna glazba izvršit će optuod gradom, a u 20.30 sati svečana sjednica u Narodnom kazalištu. U 21.30 sati koncert šibenske narodne glazbe na Poljani maršala Tita.

Petak, 10. srpnja:

U 20 sati u Narodnom kazalištu »Zuto dugme« od 1. Hladica u izvedbi KRUOD »Kora«.

Subota, 11. srpnja:

U 19 sati šibenska narodna glazba izvršit će optuod gradom. U 20.30 sati koncert glazbe JRM na Poljani maršala Tita.

Nedjelja, 12. srpnja:

U 6 sati budnica Ši-

vani direktori novoosnovanih apoteka.

Doneseno je rješenje da se za potrebe tvornice elektroda i terolegura kao i tvornice lakih metala »Boris Kidrič« izvrši eksproprijacija zemljišta u predjelima Ptasac i Budekin.

Na ovoj sjednici imenovana je posebna komisija za reviziju ijejmim i glavnim projekata građevinskih radova kao i komisija za identifikiranje nekretnina općenarodne imovine. Također je zaključeno da se predsjedniku NO-a da ovlaštenje da sklapa ugovore o zamjeni zgrada.

Među ostalim, još je donijeta odluka da siromasna lica na području našeg grada koriste pravo besplatnog bolničkog i polikliničkog liječenja, čiji će troškovi ići na teret NO-a gradske općine. Isto je tako rješeno da početkom nove školske godine započne redovna obuka na II. osmogodišnjoj školi, čija će se nastava održavati u zgradi gimnazije u poslijepodnevnom satovima. Na kraju ove sjednice data je razrješnica dosadašnjim članovima Savjeta za prosvjetu i kulturu NO-a te ujedno imenovan novi Savjet sa predsjednikom Božom Stošićem, na čelu.

benke narodne glazbe i JRM. U 7 sati doček gostiju. U 8 sati polaganje vijenaca umrlim i poginulim članovima na gradskom groblju.

U 11.30 sati glazba iz Vodica priređuje koncert na gradilištu Tvornice lakih metala »Boris Kidrič«, a glazba iz Trogira u gradskom perivoju.

U 19 sati zajednički ophod gradom šibenske narodne glazbe, zatim glazbi iz Vodica, Trogira i JRM iz Šibenika.

U 20.30 sati nastup KPD sa kotara na Poljani maršala Tita, a zatim zajednički koncert svih četiriju glazbi.

Saopćenje Trgovinskih komora Zadra i Šibenika

Na zajedničkoj konferenciji predstavnika Trgovinskih komora gradova Zadra i Šibenika, te predstavnika narodnih vlasti gradova i kotareva Zadar i Šibenik, kao i predstavnika zainteresiranih privrednih organizacija ovih gradova i kotareva, koja je održana dana 27. VI. 1953. u Zadru, a na kojoj se raspravljalo o pitanju decentralizacije i dekoncentracije naše trgovačke mornarice, nakon svestrane diskusije u kojoj su se potanko analizirali svi postavljeni prijedlozi na konferencijama u Splitu i na Rijeci, doneseni su jednoglasno slijedeći

ZAKLJUČCI

1. Pitanje nove organizacije naše trgovačke mornarice treba da se tretira i riješava isključivo u vidu općih interesa, bez ikakvih partikularističkih i lokalnih tendencija, koje bi štetele općim interesima.

2. Razmatrajući kroz te opće interese, došlo se je do zaključka, da sadašnja organizacija naše trgovačke mornarice u osnovi ne bi mogla biti izmijenjena, a da se time ne bi ozbiljno ugrozio njen daljnji razvitak i nanijelo ozbišćem, na čelu.
(Nastavak na 3. strani)

PREGLED

VAŽNIJIH DOGAĐAJA
U SVIJETU

Ovih dana počinje u Ateni konferencija ministara vanjskih poslova članica Balkanskog pakta. Delegacija FNR Jugoslavije predvodi državni podsekretar za vanjske poslove dr. Aleš Bebler.

Konferencija je u centru pažnje. Narodi Jugoslavije, Grčke i Turske znaju da će konferencija samo pridonijeti iskreno prijateljstvo i savezništvo triju zemalja.

Na konferenciji će biti izmijenjeno mišljenje o današnjoj svjetskoj političkoj situaciji, a bit će svakako i govora o usklađivanju obrambenih napora. U interesu triju zemalja i mira na Balkanu i u svijetu ne smije biti ničega što bi moglo usporiti zajedničke napore. Pokušaji vlade SSSR-a da, nedavnim ponudama Turskoj i nekim drugim taktičkim potezima u sklopu svoje «nove» politike, razdvoji tri zemlje i obesnaži Balkanski sporazum našli su na zajedničku realističku ocjenu i stav vlada triju zemalja, a koji bez sumnje podržavaju prijatelji mira. Naime, tri zemlje će pozdraviti svaki gest vlade SSSR-a koji stvarno bude pridonosio normaliziranju odnosa i učvršćenju mira, ali će odlučno odbiti svaki pokušaj da se to normaliziranje uslovi slabljenjem njihove suradnje na obrani njihove nezavisnosti i mira. Balkanski pakt nije uperen protiv nikoga i ničije nezavisnosti, i baš zato što ima tako čvrstu osnovicu osigurana mu je trajnost i razvitak u pravcu sve uže privredne, vojničke, političke i kulturne suradnje. Na drugoj strani ne će se ostvariti ni želje talijanskih imperijalista. I prema njima vrijede isti principi. Sa Jugoslavijom, Grčkom i Turskom Italija može surađivati, ako to stvarno želi, ali neka njeni upravljači izbiju iz glave san da bi mogli komandirati.

Mačuš Rakoši i neki do jučer istaknuti članovi vlade i politbiroa nisu u novoj vladi.

Nova vlada odriče se sada izvjesnih strana politike Rakošijeve vlade i obećava promjene na bolje.

I li događaji u Mađarskoj svakako su jasna potvrda krize društvenog sistema koji je pod pritiskom SSSR-a, a uz pomoć njegovih agentura, izgrađen u istočnoevropskim satelitskim zemljama.

Vlada SSSR-a prisiljena je da mijenja taktiku. Sada u Mađarskoj postavlja agenturu za koju smatra da se nije sasvim kompromitirala u očima naroda dosadašnjom satelitskom politikom prema SSSR-u.

Naša zemlja budno će pratiti razvitak situacije u susjednim satelitskim zemljama. Mi nemamo interes, ali ćemo kao i do sada biti voljni ako oni to budu zaista htjeli, da se odnosi normaliziraju.

Može li se nešto učiniti
za turizam u Betini

Prirodni smještaj Betine osigurao joj je povoljne uslove za svestrani ekonomski i drugi razvitak. Na krasnom poluostrvu koji se pruža u more, a u pozadini, malim, ali plodnim poljem i vrtovima, koje obrađuju vrijedne ruke betinskih tezača, Betina doista predstavlja veoma lijepo mjesto s proizvodnjom koja bi mogla zadovoljiti sve potrebe turista. Osim plaže, mora i sunca, betinsko povrće i voće, zatim proizvod iz mora predstavljaju osnovne uvijete za razvoj Betine u turističko mjesto.

... I nije bez razloga pred jedno osamdesetak godina jedan pametni i poletni čovjek htio baš u Betini, u «vali od Zdrača», podignuti velike hotele, a Gradinu i ostala gola brda pošumiti borovom šumom. Bijeli pijesak «vale od Zdrača» uslovljavao je da se ova uvala pretvori u plažu kakove na daleko nije bilo. Turizam je imao još onda, pa zato ima i danas — danas još više — uslova za svoj krasan razvoj. Sve je u ono davno doba bilo u redu, ali je u Betini tada, baš kao i danas, živio sluga božji, a on — znao se — brani «moral». I započeo su tada, u te davne prošle godine, propovjedi s crkvenog oltara, propovjedi s otrcanom temom, kako je u selo došao antikrist, kako hoće da gradi kuće u koje će dolaziti strani ljudi — o bogohulnostil — žene. A te su žene, pričao je ondašnji pop, besramne, jer pokazuju gole noge iznad koljena i, da sramota bude još veća, — kupaju se pokraj muškaraca. Kakva je to sablazan, kakav skandal i zar takvu sablazan i skandal dozvoliti u Betini, selu poznatom po čednosti njenih ljudi i ženat Taj će antikrist, grmio je pop sa svetlog mjesta, betinske žene baciti u blato razvratu, a tada zbogom sveti raj i milosti božja, jer je tada sve gotovo i pakleni sotona doći će po svojev! Tako je sluga božji u ime «morala» zaglupljavao svoju pastvu. I imao je uspjeha. Betinjani su jednoga dana kolcima najurili iz svog sela onog mladog, poletnog čovjeka. A taj mladi čovjek je onda otišao na Lošinj, koji je postao ljetovalište poznato širom svijeta...

A danas, da li se danas može nešto učiniti za razvoj turizma?

Prirodne ljepote ostale su kao i ranije. Ekonomske mogućnosti su mnogo veće. Betina je proizvođač velikih količina raznovrsnog povrća, a bliski Murter je nepresušni rezervoar i drugih morskih specijaliteta. Sve je to vrlo jeftino. Tako je i s mesom. Jedina teškoća su relativno male količine mlijeka, ali je zato Betina u toku ljeta prebogata smokvama i groždem. U neposrednoj blizini sela je Vransko jezero, pa mnogi otoci, koji su sami po sebi — kao Kornati — turistička atrakcija. Osim toga kroz nedaleku Prosku i Modravu prolazi jadranska turistička cesta...

Dakle ne samo da je Betina okružena ljepotama i atrakcijama

koje privlače ljude, koji u ljetnim mjesecima žele odmora i razonode, već se ona nalazi i na glavnom turističkom putu.

Bi li se već danas moglo učiniti da Betina postane turističko mjesto, sposobno da primi goste? To ne bi bio problem. U neposrednoj blizini morske obale u Zdračama, kao i u samom selu, ima nekoliko napuštenih zgrada, koje su u dobrom stanju. Ove bi se, uz male investicije, mogle adaptirati u pogodne turističke objekte, kao što su vile, hoteli, pansioni, odmarališta i slično. Mogućnosti postoje, treba ih samo iskoristiti!

Trebalo bi da nadležni faktori u kotarskom centru povedu više računa o ovim mogućnostima i da pruže punu pomoć ne samo Betini, nego i drugim selima u njezinoj blizini, jer svi zajedno sačinjavaju jednu prirodnu cjelinu, koju se ne može cijepati. Ali da bi i ljudi u Betini trebali biti prvi nosioci borbe za uspješan razvoj i napredak svog sela, to je također sasvim jasno i van diskusije. Sve se ne može odjednom, ali je potrebno početi, makar i skromnim sredstvima. Kad se jednom počne, rad će krenuti naprijed sve bolje i bolje...

G. M. Jakovčev

Problemi školstva na općini Šibenik - vanjski

Nepohađanje i nedovoljan školski prostor

Kad se razmotri stanje u školstvu na području općine Šibenik-vanjski onda upadaju u oči dva osnovna problema, i to, osjetan broj onih obveznika koji ne pohađaju školu i nedovoljan školski prostor za odvijanje normalne nastave.

Na području ove općine ima 1765 učenika koji su obavezni pohađati školu, međutim, njih 173 uopće ne pohađa nastavu. U tome se ističu sela Bilice, Daniš, Dubrava, Konjevratima, Krapanj. U Danišu, na primjer, 32% učenika ne pohađa školu, a u Konjevratima 26%. Poduzimane su i neke mjere da bi se poboljšalo ovo stanje. Tako su bili pozivani roditelji kojima je predočena šteta koju trpe djeca a oni sami zbog ovakvog nepravilnog odnosa prema školi. Neki roditelji su čak bili pozivani od Suca za prekršaje, ali kako izgleda od svega toga nije bilo neke naročite koristi. U svakom slučaju učitelj će i u buduću morati imati stalni kontakt s roditeljima takve djece, a u tome poslu trebaće im pružiti punu podršku organizacije Socijalističkog saveza. U koliko bi i nakon toga stanje ostalo

nepromijenjeno, onda bi, što je i razumljivo, trebalo pristupiti oštrijim mjerama protiv roditelja takvih učenika kako bi se u potpunosti spriječilo nepohađanje škole u tim mjesima.

I pitanje školskog prostora na području ove općine postaje sve teže. U Jadrtovcu, Perkoviću, Lozovcu i Zatonu nema školske zgrade i danas škola radi u sasvim neprikladnim prostorijama. U ovim mjestima u novoj školskoj godini ne će se moći organizirati normalan rad, jer sadašnji školski prostor nije u stanju da obuhvati svu djecu koja je obavezna na pohađanje škole.

U Perkoviću, na primjer, bit će oko 180 djece, a postoji jedna učionica u privatnoj zgradi koja ne odgovara za potrebe škole i jedna učionica u zadrudnom domu. Ovdje se nužno nameće potreba da se osposobi taj dom za potrebe škole, dok se ne podigne nova zgrada. Osim toga treba računati i na rastećenje same škole u Perkoviću i to otvaranjem novih u Slivnu i Mravnicama. Možda je još teži problem u Lozovcu. Tamo će biti oko 120 daka, a postoji samo jedna u-

čionica koja je svojevremeno napravljena za gostionicu i ni u kojem slučaju ne odgovara za potrebe nastave. Ovdje bi trebalo odmah prići adaptaciji nekih stambenih zgrada za potrebe škole, jer se ozbiljno dovodi u pitanje rad ove škole u novoj školskoj godini. U Zatonu, na primjer, postoji jedna učionica u crkvenoj kući koja je dotrajala, dok se druga učionica nalazi u privatnoj zgradi (uljarna). Ovdje bi trebalo osposobiti bar još dvije učionice za normalan rad škole, tim više što će u Zatonu biti oko 150 djece. Zatim u Konjevratima sadašnja škola ne može da primi svu djecu sa svog terena. Isppravna je samo jedna učionica sa 170 polaznika. Na ovom terenu osim toga nameće se potreba podjele sadašnjeg školskog centra na tri dijela, što bi svakako pridonijelo boljem prikupljanju školskih obveznika.

U svakom našem selu postoji i školski odbor koji bi trebao da vodi veću brigu o svojoj školi a osobito da pruži punu pomoć učitelju u radu na smanjivanju broja onih koji ne pohađaju školu. I ne samo u tome već i da pruže pomoć oko uređenja školskog okoliša koji je bar danas pust, bez nasada i ograde. Za ovo stanje nije samo kriva škola, odnosno učitelj, nego i školski odbor kao i organizacije Socijalističkog saveza. O školi kao društvenoj ustanovi mora voditi brigu ne samo učitelj već i cijelo selo.

BIBLIOGRAFIJA

MIHAILO LALIĆ: SVADBA
(ROMAN).

Crnogorski pisac Mihailo Lalić ide u red istaknutih suvremenih jugoslavenskih pripovjedača, koji je došao osobito na glas romanom »Svadba«.

Roman »Svadba« doživio je već dva izdanja, a ovo mu je treće, smatra se jednim od najznačajnijih literarnih djela na temu Narodno-oslobodilačke borbe. U njemu su opisani počeci Narodnog ustanka u Crnoj Gori. Jednostavnim realističkim stilom crta Lalić neke značajne detalje, sažimajući u glavnom junaku »Svadbe« Tadiju Cemerkiću i ostalim licima i njihovim djelima vjekovne slobodarske težnje, junaku narav i ostale karakteristične crte svojih zemljaka. Laliću je uspelo da daje široku, sugestivnu sliku dramskih događaja i izvaja snažne, ljudske likove, i tako stvori umjetničko djelo, koje je s pravom cijenjeno.

KINA NA KOTARU

KRKA (Skradin): engleski film — BJEGUNAC — Dodatak: Svadba (11.—12. VII.).

BETINA: austrijski film — BESMRTNI VALCER — (11.—12. VII.).

Završetak kazališne sezone

Ansambl dao na gostovanju 12 predstava

Narodno kazalište u Šibeniku završilo je krajem prošlog mjeseca, gostovanjem u Vodicama, ovogodišnju kazališnu sezonu. Ono je dalo 11 premijera s ukupno 95 predstava. Kolektiv ovog kazališta je od ukupnog broja datih predstava, osim za gradanstvo, dao 14 za pripadnike JNA, jednu za dake, a dvije predstave za radni kolektiv Tvornice lakih metala »Boris Kidrič«.

Kazališni kolektiv, koji broji svega 14 glumaca, imao je na repertoaru u ovoj godini slijedeće premijerne komade: »Dragu Ruth« od N. Krane, »Nasljednicu« od R. A. Goetza, »Porodicu Blo« od Lj. Bobić, »Mrtvi ne plaćaju porez« od N. Manzarija, »Scampolo« od D. Nicodemia, »Moral gdje Dulske« od G. Zapoljske, Gogoljeva »Revizora«, Gold-

nijeve »Ribarske svade«, gledalo oko 326 osoba. Ansambl Narodnog kazališta gostovao je u toku godine u Kninu, Siveriću, Murteru, Betini, Tljesnom, Biograd n/m i Vodicama, davši ukupno 12 predstava. Ovdje je pošet bio prilično dobar tako da je svaku predstavu gledalo više od 500 osoba.

Zadovoljavajući rezultati na ispitima u Muzičkoj školi

30. lipnja završena je obuka u Muzičkoj školi, gdje su učenicima bile podijeljene svjedodžbe.

Od 62 učenika — ca s odličnim uspjehom je godišnje ispite položilo sedam učenika, s vrlo dobrim 21, dobrim 20, dovoljnim 3, dok su na godinu odbijena dvojica. Na popravni ispit u jesenskom roku upućeno je četiri učenika, a petorica nisu pristupila ispitima.

Ovakvi rezultati nisu postignuti otkad postoji ova škola, a što pokazuje stalan napredak u podizanju njenog kvaliteta kao i u osposobljavanju mladih muzičkih kadrova.

Pored toga, ispitima je pristupilo i nekoliko tečajaca Srednje muzičke škole, te je onima, koji su položili odgo-

varajuće razrede srednje muzičke škole, ispustila godišnje svjedodžbe preko svog delegata prof. Josipa Vrhovskog Srednja muzička škola u Splitu.

Ovo je uslijedilo zato, jer je u Muzičkoj školi u Šibeniku otrag dvije godine ukinuta Srednja muzička škola. Međutim, nedavno je od strane nadležnih prosvjetnih vlasti poduzeta akcija, da se u našem gradu ponovno uspostavi takva škola, jer se u glazbenim sastavima i orkestrima osjeća pomanjkanje za mladim muzičkim kadrovima, a i sve jači industrijski razvitak grada zahtijeva da se ono ostvari i da početkom nove školske godine započne radom Srednja muzička škola.

Samoubijstvo 17-godišnje
djevojke

U selu Sitno Donje kod Perkovića 2. ov. mj. nađen je u seoskom bunaru leš 17-godišnje djevojke Ane Arambašić. O uzrocima ovog samoubijstva nadležni organi vode istragu.

prava je atrakcija za djecu bez roditeljske stige i odgoja a takve ovdje ima dosta. Kazno voće, pšenica u zrnu, krumpir, ugljen (koks) i razni drugi artikli objekat su krađe ovih mališana, a počesto u tome prednjači i po koji od 15—16 godina. Ta djeca krađu pojednako krišom i na očigled starijih, a ponekad drskost i umijeće tih mladih kradljivaca prelazi naša očekivanja. Čuvar motri na vagon natovaren na pr. pšenicom u zrnu, udaljen od njega tridesetak metara, sa suprotne strane šalja se loncem u ruci mališan, čuvar ga primijeti i trkoma prema vagonu i vikom nastoji da ga spriječi u krađu. Ali, na naše čuđenje, on ne bježi, nego naprotiv trči i on prema vagonu, i tako započinje borba dva čudna partnera, u kojoj, naravno, pobjeđuje onaj manjeg uzrasta i dobi ali zato dobar majstor svoga zanata: on uspijeva zgrabiti lonac pšenice i pobjeći. Ali time nije rečeno sve, ostaje još da se kaže ono najžalosnije, upravo užasno. Ukradenu robu

ta djeca donose kući, roditeljima, pa se ponovo vraćaju »u akciju«. Citalac će možda pomisliti, da takve sitne predmete dijete može sakriti od roditelja; zato se mora reći da se ne radi uvijek o takvim »sitnicama«, kao što su pšenica, voće i sl., nego često i o većim količinama ugljena, koji ta djeca donose u vreći na leđima, a to se ne da sakriti od roditelja. Moramo dakle zaključiti, da ti roditelji sami nukaju djecu na krađu ili je šutke toleriraju, i da im takva »zarada« njihove djece služi za namirenje izvjesnih potreba. Smatram da o ovome ne treba komentara. Zatim, imao sam prilike vidjeti roditelja, kako prolazi pored svog djeteta za vrijeme, dok se ono tuče s nekim svojim vršnjakom — šake pljušte i bujica pogrđnih riječi, ali taj roditelj prolazi mirno, ne pokazujući nikakvim znakom da je to njegovo dijete. A čime se može opravdati žalosna pojava da roditelj uči dijete kako će se suprotstaviti starijemu i kako će ga vrije-

dati. Mogli bismo još nizati takve »pjesme« iz dječjeg odgoja izvjesnih roditelja, ali dovoljno je i ovih nekoliko primjera. — Kakav se moralni lik djeteta može formirati kod takvog »odgoja«?

Iz svega rečenog moramo, dakle, zaključiti, da je rđavo vladanje neke djece posljedica njihovog lošeg roditeljskog odgoja. Zato, u diskusiji o odgoju djece treba voditi brigu najprije o toj činjenici. Uporedo s odgojem djece treba dakle odgajati i njihove roditelje. A to može i treba da čini SSRN, bilo diskusijom na sastancima i odgovarajućim predavanjima, bilo oštrom kritikom nesavjesnih roditelja i t. sl. SSRN treba da podiže osjećaj dužnosti kod svih građana da otklanjaju negativnosti kod djece, da se on odražava u stalnoj i neposrednoj brizi građana da se dijete odgaja na svakom koraku, na svakom mjestu. Eto rada za one osnovne organizacije SSRN, koje još i danas traže sadr-

žaj svoga rada.

Uporedo s tim treba da odjeljenje unutrašnjih poslova poštri kažnjavanje nesavjesnih roditelja.

Potrebno je reći i to, da je uoga škole u društvenom odgoju djece zasad nedovoljna. Škola je međutim, postije roditelja, najvažniji faktor u tom smislu. Zato očekujemo od naših škola, pedagoga i njihovih udruženja da više učine na tome, da škola zauzme mjesto koje joj odgovara na ovom važnom društvenom sektoru.

Sve su to oblici društvene brige za našu djecu, kojima se da mnogo učiniti uz izdašnu materijalnu pomoć, koju djeci pruža naša narodna vlast.

Ne dozvolimo da se izopaca moralni lik našeg djeteta!

Sa istim žarom, kojim učestvujemo na privrednom i kulturnom podizanju našeg grada, prionimo izgradnji čovjeka naše budućnosti!

Lj. Lušić

Prilog diskusiji

O ODGOJU DJECE

Akutnost pitanja koje je autor članka »Razmišljajmo više o djeci« postavio na diskusiju u pretpostavljenom broju »Šibenskog lista«, nameće obavezu građanima, da svojim nastojanjima doprinesu da se to pitanje jednom ozbiljnije zahvati i počne riješavati. Ma da se svi slažemo s tim, da je odgoj djece društveno pitanje, briga čitavog društva, i da se stanje u tom pogledu u našem gradu ne može dalje tolerirati, ono se uza sve to i dan-danas ozbiljno ne riješava, drugim riječima, briga za društvenim odgojem naše djece još nije dobila svoj konkretan oblik u praksi, a daleko od toga da bismo mogli reći, da je problem dječjeg odgoja zaista i društvena briga našeg grada. Slažem se s onim što je autor spomenutog članka rekao, da nedostatak dječjih objekata u našem gradu, ne

može biti uzrokom svih onih negativnosti, koje svakim danom vidimo kod naše djece. Međutim, to ne može opravdati priličnu neaktivnost naših društvenih organizacija, a u prvom redu SSRN, da u tom pravcu više učine. Jer, važnost dječjih objekata u ovom slučaju ne smijemo obscijeniti. Osnovni uzrok negativnosti kod naše djece treba tražiti na drugoj strani — u negativnostima samih roditelja. Osnovno što nedostaje našoj djeci, je roditeljski odgoj, taj osnovni i najvažniji element dječjeg odgoja. U potvrdu tome navest ću neke primjere. Često sam svjedok nizu negativnih pojava kod djece, ali najopasnija po svojim posljedicama svakako je pojava krađe. Željeznička stanica s obiljem raznovrsne prometne robe, koja se dano-mice istovaruje i utovaruje,

Iz komunalne izgradnje

Novi stanovi na Plišcu i Baldekinu

U toku ovog mjeseca započet će radovi na izgradnji nekoliko stambenih zgrada u gradskim predjelima Plišac i Baldekin. Tako će se za potrebe Tvornice elektroda i ferolegura iza sjemeništa podići trokatna zgrada sa 16 stanova, a na mjestu bivšeg skladišta »Izgradnja« podignut će se za potrebe Tvornice lakih metala »Boris Kidrič« dvije dvokatne zgrade sa ukupno 18 stanova kao i jedna trokatni-

ca sa 6 stanova u dvorištu Gradskog autotransportnog poduzeća. Radove će izvesti »Izgradnja« i Gradsko građ. poduzeće.

Elektrodalmacija podiže zgradu

Na mjestu porušene »konzulove vile«, započela je ovih dana izgradnja upravno-stambene trokatne zgrade za potrebe Elektrodalmacije, koja će se sastojati iz 6 stanova. Radove će također izvesti grad. poduzeće »Izgradnja«.

ZAPAZANJA I PRIJEDLOZI

Neuredan izgled mola »Krke«

Šetajući se u nedjelju navečer molom Krka zapeo sam o neki predmet, te sam skoro pao. Bila su to dva omota pleha ostavljena pri iskrcavanju s broda baš na sredini mola. Uz njih nešto dalje par željeznih bačava, a na drugom kraju nalazilo se i nekoliko flaša kisika.

U ljetno doba, nedjeljom navečer oduvijek je bila na molu šetnja. Kako onaj prostor između mola i hotela »Krke« nije još uvijek ureden i sparmaksiran, pretežan broj šetača rade ostaje na onom dijelu popločane površine. Tako se u nedjelju navečer hiljade puta prešlo preko onog pleha, pazeći pri tome da se za njega ne zapne ili se sklajnalo od onih bačava i boca, što ćemo se složiti da baš nije bilo potrebno.

Ako se upitamo da li je iskrcavanje ovog materijala trebala stranka ili transportno poduzeće isti skloniti, pretpostavljam da ćemo se složiti da je to trebalo učiniti. Možda ipak nijesu bili obaviješteni, pa će se opravdati da nije njihova krivica. Međutim, smatram da postoji neki organ koji vodi brigu o molu, pa time i materijalu koji se na njemu nalazi i pretpostavljam da bi to trebala biti Lučka kapetanija. Zar ovaj organ nije mogao u času iskrcaja — a to je moglo biti u subotu ili nedjelju — narediti da se ovaj materijal smjesti svega 10—15 metara dalje iza trafike, gdje ne bi nikome smetao. Time bi molo bilo slobodno, pa ako ne radi šetača, a ono reda radi, ne bi molo u nedjelju davalo izgled operativne već putničke obale u

koju svrhu i služi.

Trebalo bi jednom da mi svi koji živimo u Šibeniku prestanemo smatrati ovo mjesto velikim selom, pa se prema njemu tako i odnositi. Suviše je primjećivati ovom ili onom organu, poduzeću ili organizaciji. Mi sami sačinjavamo te jedinice. Ako mi sami bez obzira na kojoj smo dužnosti ne nastojimo pojedine nedostatke samoinicijativno i iz ljubavi prema mjestu u kojem živimo odkloniti, teško da će NO gradske općine uza sva nastojanja to uspjeti.

Br.

Ulica - skladište

Da je ulica mjesto za prolaznike i razna prijevozna sredstva to nam je svima poznato, ali da ono postane skladištem, to je više nego začudjuće. Jedna od takvih postala je ulica Nikole Sekulić-Bunka, kojom prolazi veliki dio građana prema sjevernom dijelu grada. S desne strane te ulice možemo vidjeti nekoliko kubika drvene građe — vlasništvo Produktivne drvodjelske zadruge, koji materijal već mjesecima tu leži. Također po sredini iste ulice sasvim blizu te drvene građe nalazi se gomila zemlje, koja onemogućava slobodan protaz kako vozilima tako i građanima. Takvo stanje ide na uštrb izgleda našeg grada, tim više što se pomenuta ulica nalazi u njegovom središtu.

Smatram da je dužnost mjerodavnih da konačno ipak očiste sa ulice sav taj materijal, kojemu tu nije mjesto.

Ne da mu »gušta«

U autobusu Tvornice lakih metala »Boris Kidrič«, koji je bio stavljen na raspolaganje za prijevoz delegacije SSRN i Mjesnog sindikalnog vijeća do Ostrvice, gdje su svečano otvoreni radovi na »pruzi Knin—Zadar, bila su na povratku u Šibenik četiri prazna sjedišta. U Bribirskim Mostinama su ušla u autobus dva nepoznata čovjeka. Jedan je htio do Čiste Velike, a drugi do Šibenika. Šofer se usprotivio, a oni su nudili da će vožnju, plaćati. Na kraju obojica su morali izići vani, iako su neki od delegata bili za to da ih se preveze i zahtijevali od šofera da objasni svoje odbijanje.

Šofer je odgovorio da odavno vozi tom cestom te da ih dobro poznaje. Što znači ono »dobro« nije objasnio. Osim tog razloga šofer je razgovojno rekao otprilike ovo: da je on jutros morao iz svog džepa plaćati, ako je htio nešto marendati. Eto ustvari, kako izgleda, pravog razloga!

Je li krivo šoferu što mu je njegovo poduzeće odredilo da i u nedjelju bude za upravljačem automobila. Za to mu nije nitko »kriv«, a najmanje ona dvojica. Je li mu krivo što nitko za nj nije plaćao marendu, već on sam. Nitko mu za to nije kriv, niti mu je

itko mora plaćati, pa ni ona dvojica.

Cemu takova samovolja? Cemu užitek da čovjek pred njim moli, ponižava se, leži u prahu, da bi ga na kraju ipak otjerao, bez ljudskog objašnjenja.

Može se prigovoriti da šofer nije dužan uvijek i svakoga na putu ukrala. Često ima opravdanih razloga. Na pr. preopterećenost automobila. U ovom slučaju nikakvih razumnih razloga nije bilo da se oni ljudi ne prime.

Još nešto. Šofer je onome što je htio u Čistu Veliku jetko rekao: »Možeš se ti ukrala, ali ti se neću zaustaviti u Čistoj Velikoj.«

Međutim zaustavio se baš u Čistoj Velikoj.

Ta, može mu biti i tko mu šta može.

Takav postupak prema ljudima nema veze ni sa normalnom građanskom svijesću, akamoli sa socijalističkom.

Možda je šofer »branio« interese svog poduzeća. Smiješno. Takvu »obranu interesa« ne će mu priznati, i ne može, njegovo poduzeće, njegov radnički savjet.

Šofer je htio pokazati što može. Nije dao »gušta«.

Nadajmo se da takvi »guštili« mogu i prisjesti.

V I J E S T U I Z N A Š E G A G R A D A

Osnovana komisija za uključivanje učenika u privredi

Nedavno je pri NO-u gradske općine osnovana komisija za uključivanje učenika u privredi. Ona je do danas održala dva sastanka na kojima je zaključila da se ove godine uključiti na izučavanje raznih zanata oko 100 omladinaca-ki. Ipak će najveći broj biti primljen u metalnu struku i trgovinu. Pohvalno je

od mnogih naših poduzeća da su se ona rado odazvala pozivu ove komisije u cilju izgradnje mladog zanatskog kadra.

Odlučeno je da se ove godine prime oni učenici koji su s uspjehom završili niži tečajni ispit ili pak oni sa završenim VII. razredom osmogodišnje škole.

SNIMA SE DOKUMENTARNI FILM O ŠIBENIKU

Ovih dana republičko poduzeće »Jadrans«-film započeo je snimanjem novog dokumentarnog filma »Ši-

benik«. U tom filmu bit će zahvaćen razvitak našeg grada od težačko-obrtničkog do prerastanja u industrijski centar. Čitavo snimanje trajat će mjesec dana, a troškovi će iznositi oko 2.100.000 dinara. Ekipa, čiji se dolazak očekuje u toku ovog tjedna, započeo će odmah sa snimanjem.

Brodovi u luci

ISPLOVILI: američki brod »Keneth Stevenson« s teretom od 10.360 tona za SAD; »Patrizia« brod STT zastave s teretom od 200 kubika drvene građe za Tursku; talijanski brod »Anita« s teretom od 200 tona pirita za Italiju i danski brod »Pariz« s teretom 3270 tona pirita za Englesku.

UPOVILI: »Poliphemo« s teretom 10.000 tona ugljena za koksiranje dovezenog iz SAD i domaći prekooceanski brod Makedonija« koji vrši ukrcaj 3000 tona kromove rude za SAD.

OČEKJU SE: talijanski brod »Maria Parodi« te još dva strana broda koji će stići do konca o. mj. sa izvjesnom količinom ugljena za koksiranje.

Prvenstvo države u padobranstvu

održat će se u Šibeniku

7., 8. i 9. kolovoza o. g. održat će se u Šibeniku državno prvenstvo u padobranstvu na kojem će sudjelovati aero-klubovi iz svih naših republika. Također će uzeti učesća i naši poznati svjetski rekorderi Lutovac, Vanpovac kao i drugi naši

padobranici i padobranke. U okviru ovog takmičenja održat će se i aero-miting na kojem će učestvovati naši poznati akrobati sa motornim avionima i jedrilicama. Ovo takmičenje održat će se na aerodromu Pokrovnik, dok će se jedan dio natjecanja upriličiti u šibenskoj luci, a bit će registrirano pri Svjetskoj federaciji zrakoplovstva sa sjedištem u Parizu. Na svim ovim natjecanjima sudjelovat će 55 takmičara.

Pošto nas do ovog natjecanja dijeli kratko vrijeme, to je aeroklub u Šibeniku već započeo s potrebnim pripremama, a naročito je poveo brigu na uređenju aerodroma. Da bi se pripreme ranije izvršile NO gradske općine dodijelilo je izvjesna financijska sredstva iz kojih će se podignuti hangar na Pokrovniku. Svu organizaciju oko ovog natjecanja preuzet će na sebe domaći aeroklub.

ŠIBENIK

K R O Z T J E D A N

Kinematografi

»TESLA«: premijera američkog filma u prirodnim bojama — SUDAR SVJETOVA — Dodatak: Filmske novosti br. 25 (od 9. do 15. VII).

»SLOBODA«: premijera francuskog filma — BEZ ADRESE — Dodatak: Za naše najmlađe (do 9. VII).

Meksikanski film — JEDAN DAN ŽIVOTA — Dodatak: Vječita borba (10.—13. VII).

Američki film — PRIČE IZ BEČKE ŠUME — Dodatak: Makedonski mjesečnik br. 20 (od 14. do 16. VII).

Dežurna ljekarna

Službu vrši l. narodna ljekarna — ulica Božidara Petranovića.

Iz matičnog ureda

RODENI

Marija, kći Tomislava i Ivke Zaninović; Jadranka, kći Miodraga i Stanislave Jelić; Vlatka, kći Ivana

Procjena osnovnih sredstava

Komisije za procjenu osnovnih sredstava započele su vršiti procjenu. Rad se odvija redovito, a predviđa se da će biti završen do 15. ov. mj. Poduzeća su, zahvaljujući aktivnosti kotarskog-gradske komisije za procjenu, navrijeme i solidno izvršila sve pripreme kao i dokumentacije potrebne u radu tih komisija.

Izloženi dokumenti iz rada Šibenske narodne glazbe

U jednom od izloga knjižare »Gradskog magazina«, povodom proslave 105-godišnjice osnutka Šibenske narodne glazbe, izložene su fotografije, partiture i najstariji limeni instrumenti iz rada ove naše najstarije ustanove. Građani s velikim interesom razgledavaju izložene predmete.

Novo vrste kruha

U toku ovog tjedna bit će pušten u prodaju polubijeli kruh po cijeni od 30 dinara i bijeli kruh iz bračna br. 2 po cijeni od 45 dinara po kilogramu.

Dva nesretna slučaja

U subotu 3. ov. mj. dogodila se u ulici Matije Gupca br. 16 teška nesreća u kojoj je životom stradao Ivan Kundić, 72 godine star. On je bio udaren od konja i pri tom nespretno pao, tako da je zadobio teške ozljede na glavi. Odmah je

prenesen u bolnicu, gdje je ubrzo i preminuo.

Sutradan navečer u predjelu Kriza prilikom prijelaza ceste smrtno je nastradao petogodišnji Branko Pilić Jurin. Njega je, naime, zahvalio kamion, usmrivši ga na mjestu. O ovom slučaju vode se izvidi.

Saopćenje Trgovinskih komora Zadra i Šibenika

(Nastavak s 1. stranc)

ljne štete našoj privredi uopće.

3. Nadalje se ustanovilo, da ta osnovna organizacija ne bi bila ugrožena, ako bi se već stvorila jezgra buduće decentralizirane organizacije naše trgovačke mornarice, koja će jedina moći najuspješnije mobilizirati sve naše snage u pravcu razvoja našeg pomorstva.

4. U vezi s time smatra se, da bi trebalo zadržati sadašnju organizaciju Jugolinije i Jadrolinije, a da bi se decentralizacijom Jadralslobodne mogao stvoriti osnov razvoja pomorstva duž čitave naše obale.

5. Prilikom decentralizacije, t. j. podjele plovnog parka Jadralslobodne po pojedinim našim primorskim gradovima, treba se rukovoditi isključivo sljedećim kriterijima:

a) broj uposlenog pomorskog kadra sa odnosnog područja,

b) lučki promet,

c) pomorska tradicija.

6. Ustanovljuje se, da, uvažujući te kriterije, gradovi Zadar i Šibenik ne smiju biti kod te podjele zapostavljeni, što više da su ova dva grada u tom pogledu barem izjednačeni sa Rijekom, Splitom, Dubrovnikom i Kotorom.

7. Radi toga se smatra, da se ni jedna valjana odluka o ovom pitanju ne može donijeti bez učešća predstavnika gradova Zadar i Šibenik.

UMRLI

Alić-Ungar Josipa rođ. Kolombo, stara 79 god.; Vrbat Nevenka Marjanova, stara 5 mj.; Staničić Ivo Šimin, star 6 mj.; Juras Danica Dunčina, stara 1 dan; Kundić Ivo pok. Krste, star 72 god. i Pilić Branko Jurin, star 5 god.

Nedovršeno gostovanje

Gotovo da je ostalo nezabilježeno. A ne bi bio red da o nedavnom gostovanju Narodnog kazališta iz Splita ne bude kazano ni riječi tim više, što su izvjesni naši građani rekli međusobno koju u tome, ali po staroj navici nije se među njima našao nitko da napiše nešto u štampi.

Svakako naši su građani dobili priliku da vide dva kazališna djela suvremenih pisaca: »Staklenu menažeriju« od Tennesseeja i »Udovicu iz Efesa« od Christopher Fryja.

Prvoj predstavi »Staklena menažerija« 22. lipnja o. g. prisustvovalo je 250 gledalaca. Kazalište je neugodno zjapilo. Drugog dana davana je popodnevna predstava »Staklene menažerije« za članove radnog kolektiva Tvornice lakih metala »Boris Kidrič«, koju je poduzeće zakupilo. Večernja predstava za građanstvo nije ni održana. Do 18.30 sati rasprodano je svega 67 karata. Gosti su tada odlučili da predstavu uopće ne održe i da gostovanje otkazu. A i što su drugo mogli! Tako »Udovicu iz Efesa« nismo ni gledali.

Zašto se tako dogodilo? Je li uzrok vrućina ili nedovoljno razumijevanje i interes za pozornicu? Jedno i drugo. Ali u prvom redu ono drugo. Jalovo bi bilo kada bi se vrućinom pokušavalo »spasavati ugled grada«. Ostaje činjenica da u našem gradu još nema razvijenijeg osjećaja za pozornicu osobito za snažnije, za takozvane »dosadne komade«, kako to neki kažu. Kod nas ispodprosječni pa čak i loši komadi imaju višekratnu prodaju.

Ne bi bilo ni malo pametno zastupati gledište da gostovanja drugih kazališnih družina treba posjetiti samo zato, jer su posrijedi gosti, koje se reda radi ne bi smijelo razočarati. U ovom slučaju posrijedi su kazališna grupa i kazališni komadi koji su nam mogli pružiti zadovoljstvo, obogatiti naš osjećaj za kazališnom umjetnosti. Oni koji su imali priliku da gledaju »Staklenu menažeriju« sigurno se nisu razočarali. Naprotiv, osjetili su i proživjeli jedan dobar komad i vidjeli dobru glumu članova Narodnog kazališta iz Splita.

Bitno je da, kada gostuju iskusnije kazališne družine i s komadima koje nismo gledali, treba početi gledišta da će čovjek imati nešto da vidi i proživi, da nešto nauči. Ovdje je sada teško ukratko reći kako se razvija takvo gledište. U svakom slučaju jedan od načina je baš praćenje gostovanja istaknutijih kazališnih kolektiva. S razvijanjem tog unutrašnjeg osjećaja i saznanja najbolje se i čuva i razvija ugled, u ovom slučaju kulturni ugled svoga grada. A grad, to su prije svega njegovi građani.

MALI OGLASNIK
PRODAJEM ILI ZAMJENJUJEM KUĆU (dvo-katnicu) sa nuzprostorijama u ulici Zadarska br. 3. (kod kina »Sloboda«). Za informacije obratiti se kod portira u hotelu »Krka« svakog dana od 13 do 17 sati.
PRODAJE SE JEDNA LADJA u ispravnom stanju dužine 3 i pol metra uz povoljne cijene. Obratiti se na adresu: Viko Popov — Tribunaj.

Narodni odbor gradske općine Šibenik, na V. sjednici održanoj dana 6. VI. 1953., riješavajući o načinu izdavanja u najam poslovnih prostorija, na osnovu čl. 2. Uredbe o izdavanju u zakup poslovnih prostorija, a u vezi čl. 18, 47, toč. 9. i čl. 99. Zakona o narodnim odborima gradova i gradskih općina donosi:

O D L U K U

O NAČINU IZDAVANJA U ZAKUP POSLOVNIH PROSTORIJA NA PODRUČJU NARODNOG ODBORA GRADSKJE OPĆINE ŠIBENIK

- Član 1.
Poslovne prostorije, na području NO gradske općine Šibenik izdaju u najam vlasnici zgrada, odnosno njihovi organi upravljanja, slobodnom pogodbom sastavljenom u vidu pismenog ugovora, a u skladu s odredbama Uredbe o izdavanju u zakup poslovnih prostorija i ove Odluke.
- Član 2.
Ugovorom o najmu najmodavac i najmodavac utvrđuju predmet i vrijeme trajanja najamnog odnosa, visinu najmnine i ostale uslove najma.
- Član 3.
Kao poslovne prostorije u smislu ove Odluke smatraju se, sve prostorije, koje su namijenjene za obavljanje privredne djelatnosti (lokalni, komercijalni uredi, liječničke ordinacije, advokatske kancelarije, bankovne prostorije, zanatske radnje i radionice, prostorije za smještaj robe i slično), bez obzira na vrst građevine i materijala od kojega su sagrađene, nadalje prostorije koje upotrebljavaju državni organi, nadležna i ustanove, kao i ustanove sa samostalnim financiranjem, razne društvene i političke organizacije, pa makar bili to i dijelovi stana.
- Član 4.
Najmodavac ne može izdavati u podnajam čitave poslovne prostorije ni sa pristankom vlasnika, odnosno organa upravljanja.
- Član 5.
Poslovne prostorije ne može naj-
- moprimac uzeti u najam, prije nego što nadležni privredni organ Narodnog odbora ne utvrdi rješenjem da te poslovne prostorije ispunjavaju uvjete propisane za dotičnu djelatnost t. j. da su prikladne za obavljanje određene privredne ili društvene djelatnosti.
- Član 6.
Najmodrimci, koji imaju poslovne prostorije u sastavu stana, dužni su sa najmodavcem sklopiti, po propisima ove Odluke, posebni najamni ugovor, u pogledu dijela stana, kojega koriste isključivo za poslovne svrhe.
- Član 7.
Vlasnici, odnosno organi upravljanja zgrade, dužni su iznajmljivati slobodne prostorije. Ako ove prostorije ne budu iznajmljene u roku od dva mjeseca od dana njihovog ispražnjenja odnosno osposobljenja, privredni organ Narodnog odbora gradske općine Šibenik, ovlašten je da u ime vlasnika izda te prostorije u najam i sklopi najamni ugovor za njegov račun.
- Član 8.
Plaćanje najmnine za poslovne prostorije i uplate doprinosa u fond za održavanje zgrada ima se vršiti prema odredbama Uredbe o izdavanju u zakup poslovnih prostorija i drugim postojećim propisima.
- Član 9.
Ugovor o najmu poslovnih prostorija mogu otkazati najmodavac
- i najmodrimac u ugovorenim otkaznim rokovima. U koliko otkazni rok nije posebno ugovoren, vrijedi otkazni rok od 30 dana.
- Član 10.
U svrhu osnivanja evidencije o zaduženju i uplatama doprinosa u korist fonda za održavanje zgrada, dužni su najmodrimci nakon potpisa ugovora, u roku od 8 dana predati jedan primjerak toga ugovora finansijskom organu Narodnog odbora gradske općine Šibenik.
- Član 11.
Obaveze zaključivanja pismenog ugovora o najmu odnosi se i na već postojeće najamne odnose poslovnih prostorija, s kojima nije bio sklopljen pismeni ugovor.
- Postojeći pismeni ugovori o najmu imaju se uskladiti s odredbama ove Odluke.
- Zaključivanje pismenog ugovora odnosno usklađivanje postojećih ugovora, koje je propisano u ovom članu, ima se provesti u roku od 30 dana, računajući od dana stupanja na snagu ove Odluke.
- Član 12.
Zbog prekršaja ove Odluke kaznit će se izvršilac novčanom kaznom od Din. 2.000.
- Član 13.
Ova Odluka stupa na snagu danom objavljivanja javnim oglašom.

Predsjednik:
PETAR RONČEVIĆ, v. r.

Narodni odbor gradske općine Šibenik, na V. sjednici dana 6. VI. 1953. god., riješavajući o raspodjeli fonda za održavanje zgrada, na osnovu čl. 1. Uredbe o raspodjeli fonda za održavanje zgrada, a u vezi čl. 18. i čl. 47. toč. 9. i čl. 55. Zakona o narodnim odborima gradova i gradskih općina, donosi:

O D L U K U

O RASPODJELI FONDA ZA ODRŽAVANJE ZGRADA NA PODRUČJU NARODNOG ODBORA GRADSKJE OPĆINE ŠIBENIK

- Član 1.
Sredstva fonda za održavanje zgrada, koji je obrazovan u smislu čl. 2. Uredbe o povećanju zakupnine, naplatom površica zakupnine za stambene i poslovne prostorije, koje se nalaze na području Narodnog odbora gradske općine Šibenik, upotrebit će se, prema propisima ove Odluke, za popravak i održavanje zgrade iz kojih proističu kao i za izgradnju stambenog fonda.
- Član 2.
Sredstva toga fonda dijele se:
- a) na sredstva koja proističu od najmnine za stambene prostorije;
- b) na sredstva koja proističu od najmnine za lokale i ostale poslovne prostorije.
- Član 3.
Sredstva fonda, koja proističu od najmnine za stambene prostorije trošit će:
- a) vlasnici, odnosno organi upravljanja 100% za održavanje zgrada od kojih ta sredstva proizilaze, ako za odnosnu zgradu ukupno godišnje zaduženje doprinosa fonda ne prelazi iznos od dinara 25.000.—.
- b) u svim ostalim slučajevima vlasnici odnosno organi upravljanja 80% za održavanje zgrada iz kojih ta sredstva proizilaze, a 20% NO gradske općine Šibenik za održavanje stambenog fonda u gradu uopće kao i za izgradnju novog stambenog prostora.
- Član 4.
Sredstva fonda za održavanje zgrada, koja proističu od najmnine za lokale i ostale poslovne prostorije trošit će:
- a) vlasnici, odnosno organi upravljanja zgrada 20% za održavanje zgrada od kojih ta sredstva proizilaze, na način, da su 15% dužni pravdati prema propisima ove odluke, a 5% mogu slobodno bez pravdanja upotrebiti za sitne popravke,
- b) preostalih 80% NO gradske općine Šibenik, za održavanje stambenog fonda u gradu uopće
- i izgradnju novog stambenog prostora.
- Član 5.
Kao troškovi popravka i održavanja zgrada, u smislu ove Odluke za čije pokrivanje vlasnici i organi upravljanja mogu upotrebiti sredstva fonda predviđena u čl. 2. i 3. smatraju se troškovi popravka krova, žlijebova, vodovodnih instalacija, stubišne rasvjete, uređaja za centralno grijanje, kupaone, dizala, praone, vanjske ličilačke radove, kao i za sve ostale nužne popravke.
- Član 6.
Isplatu tih troškova vršit će filijala Narodne banke u Šibeniku, odnosno drugi novčani zavodi, kod kojih su položena sredstva tog fonda, na temelju propisano sastavljenih računa ovlaštenog izdavaca (obrtnika, zadruga i drž. zanatskih radnja), koje je ovjerio Odjel komunalnih poslova Narodnog odbora gradske općine Šibenik, iz sredstava fonda, koja postoje na računu za dotičnu zgradu.
- Isplate 5% sredstava fonda, koja proizilaze iz najmnine za lokale, a namijenjena su za sitne popravke, filijala Narodne banke, vršit će godišnje vlasnicima, po zahtjevu bez pravdanja.
- Član 7.
Dio fonda, koji prema čl. 2. i 3. stoji na raspolaganje Narodnom odboru gradske općine Šibenik, vodit će filijala Narodne banke na posebnom računu, te će se isplata iz tog računa vršiti prema rješenju Odjela komunalnih poslova Narodnog odbora gradske općine Šibenik, u kojemu mora da je označeno u koju svrhu se vrši ta isplata, a na osnovu pravdajućih dokumenata.
- Član 8.
Financijski organi NO gradske općine Šibenik vodit će evidenciju o zaduženju za zvaku pojedinu zgradu, posebno za stambene prostorije, a posebno za lokale i poslovne prostorije, te će rješenjem prema visini zaduženja, utvrditi dio koji vlasnik može da troši i dio kojim raspolaže NO gradske općine Šibenik, kao što je to propi-
- sano čl. 3. i 4.
- Evidenciju o isplata i uplatama vodit će filijala Narodne banke, na osnovu posebnih računa za svaki pojedini objekat, posebno za stambene prostorije, a posebno za poslovne prostorije i lokale.
- Član 9.
Vlasnici zgrada mogu dio sredstava fonda za održavanje zgrada, koji imaju pravo trošiti za redovno održavanje zgrade, upotrebiti za otplatu anuiteta zajmova podignutih kod novčanih zavoda za gradnju i popravak te zgrade, na osnovu odobrenja finansijskog organa NO gradske općine Šibenik.
- Vlasnici u tu svrhu moraju podnijeti molbu finansijskom organu kojoj će priložiti potvrdu novčanog zavoda o visini dugovanja i visini anuiteta i potvrdu Odjela komunalnih poslova o izvršenoj gradnji i popravku. Na osnovu takove dokumentirane molbe, finansijski organi će rješenjem odobriti vlasniku, da gore označeni dio sredstava fonda može zadržati u svrhu isplate tih anuiteta.
- Član 10.
U slučaju da vlasnik zgrade ne će da vrši nužne popravke Odjel komunalnih poslova može odrediti popravak zgrade u smislu postojećih propisa i kod toga po potrebi koristiti sredstva, koja se nalaze za tu zgradu neiskorištena u fondu.
- Član 11.
Propisi ove Odluke primjenjivat će se i na sredstva fonda za održavanje zgrada, dobiva uplatom površine najmnine za stambene i poslovne prostorije i lokale u zgradama pod upravom JNA, Uprave drž. stamb. zgrada, Drž. željeznica i drugih društvenih organizacija, sa razlikom što će dotični organ upravljanja do fonda, koji u smislu ove Odluke može da troši, a koji proizilazi iz svih objekata, koji se nalaze pod ovom upravom, na osnovu pravdajućih računa (čl. 6.) prema svom nahodanju moći da upotrebi za odnosne popravke pojedinih zgrada.

IZ SPORTSKOG ŽIVOTA

Pred veslačko prvenstvo države

Učestvovat će oko 300 veslača

26. i 27. o. mj. održat će se u Šibeniku prvenstvo države u veslanju na kojem će sudjelovati gotovo svi riječni i morski veslački klubovi. Računa se da će na ovo natjecanje uzeti učesća blizu 300 veslača. Organizaciju samog natjecanja preuzet će na sebe veslački klub »Krka« koji je upravo ovih dana započeo s pripremanama. U tu svrhu 7. o. mj. osnovan je poseban regatni odbor koji će se brinuti

oko organizacije samog natjecanja, smještaja i prehrane natjecatelja i t. d. Regatni odbor sačinjavaju, pored članova upravnog odbora »Krke«, još i predstavnici JRM., Mjesnog sindikalnog vijeća, SSRN za grad Šibenik, te predstavnici sportskih i društvenih organizacija. Pojedini članovi regatnog odbora svaki posebno dobili su izvjesne zadatke koje će do početka natjecanja trebati da riješe. Cilj ove trke nalaziti će se pred gradskom ribarnicom gdje će biti improvizirana tribina za nekoliko stotina gledalaca.

Ovogodišnja veslačka sezona bila je neobično plodna za veslače »Krke« koji su najprije na prvomajskoj veslačkoj regati u Splitu, a zatim i na prvenstvu Dalmacije postigli vidne uspjehe. Osobito na ovoj posljednjoj tradicija veslača »Krke« došla je do izražaja kada je njen četverac s kormilarom s velikom prednošću iznio pobjedu nad prošlogodišnjim prvakom splitskim »Mornarom«. I zaključak Veslačkog saveza Jugoslavije da na međunarodnoj regati na Bledu četverac s kormilarom »Krke« predstavlja Jugoslaviju, nesumnjivo je plod odličnog kvaliteta ove ekipe. Postoji vjerojatnost da će se i četverac s kormilarom za pomladak također natjecati na veslačkom tromoču, koji će biti održan 11. o. mj. na Bledu.

Sportske igre kombinata u Celju

Veliki uspjeh Lončarića i Skarice

U okviru sportskih igara metalurga Jugoslavije, koje su se održavale u Celju od 26. do 28. VI, nastupila je 21 ekipa, takmičenjem u nogometu, odbojki i atletici. Na tim igrama nastupali su također i nogometaši, odbojkaši i atletičari iz »Šibenika«. Osobito ovi posljednji postigli su dobre rezultate. Lončarić je lako i nadmoćno pobijedio u trci na 18 km., dok je Skarica sa 55.2 na 400 met. i 4,21.00 na 1.50 met. zauzeo treća mjesta.

S interesom očekivala se trka na 18 km, jer se, pored 50 natjecatelja, našla na startu »maraton« ekipa »Kladivar« iz Celja u sastavu: Kranjc, Štajner i Kmetec, koji su nastupili za Cinkarnu Celje. Na celu naše ekipe nalazio se Josip Lončarić, član SD »Galeb« iz Šibenika. Borba za prvo mjesto očekivala se između Kranjca (Celje), kojeg je Kranjc ove godine u Suborci na prvenstvu države pobijedio u crossu.

Prema propozicijama trka je bila pod nazivom »partizanskog marša« na kojem je startalo oko 20 ekipa. Nakon oštrog starta na čelo je izbio Kranjc, koga su pratili članovi njegove ekipe u društvu Lončarića. Ta se taktika svodila na to, da se odmah izvrši selekcija najboljih i osigura ekipna i pojedinačna pobjeda za Celje. Sve do osmog kilometra Slovenci su mjenjali u vodstvu, kada je Lončarić preuzeo inicijativu. Do 10 km on je odmakao drugom takmičaru za 500—600 met. i taj razmak zadržao do cilja, pobijedivši uvjerljivo standard ekipu Cinkarne iz Celja u vremenu 1.04.00. Gledaoci su burno pozdravili taj zaista vrijedan uspjeh mladog šibenskog atletičara.

Taj njegov uspjeh istodobno je i uspjeh atletičara iz Dalmacije. On dokazuje, da i u provinciji ima atletičara ravnih vrhunskim atletičarima. To je i dokaz, da i u našem gradu ima »materijala«, koji vapi za atletskim borilištem i atletskim klubom. Z.

Kvalifikacije za ulazak u II. saveznu ligu

»Šibenik« postigao 7 zgoditaka u dopadljivoj igri

Stadion »Rade Končar«. Vrijeme sparno. Teren prikladan za igru. Gledalaca 2000. Kvalifikaciona utakmica za ulazak u II. saveznu ligu.

ŠIBENIK: Bašić, Iljadica, Erak I., Tambača, Erak II., Blažević, Jelenković, Bego, Đurić, Tedling, Friganović.

BRANIK: Filipančić, Matuš, Heremanski, Šaho, Gajšek, Pavlović, Petek, Čučko, Vitek, Dugandija, Plaznik.

Strijelci: Tedling u 26. i 43., Đurić u 40. i 73., Friganović u 16., Jelenković u 86. i Petek (autogol) u 75. minuti.

Sudac: Epert iz Zagreba odličan.

Već u prvoj minuti domaći su izveli jednu opasnu navalu prema vratima »Branika« koja je završila oštrim udarcem Jelenkovića o gornju stativu. Zatim slijedi korner za domaće s lijeve strane, a malo kasnije Friganovićev udarac pored stative. Do prvog zgoditka nije se mnogo čekalo. U 16. minuti nakon jednog prekršaja u polju »Branika« Bego je s nekih 18 metara lijepo dodao u sredinu, gdje se našao Friganović i neometan tukao pod samu prečku. Odmah poslije ovog zgoditka tempo igre je nešto popustilo s obje strane. Međutim u 26. minuti rezultat je glasio 2:0 za domaće. Lopta je pošla od Tambače preko Đurića do Tedlinga koji sa oko 6 metara postiže treći zgoditak. Pet minuta prije odmora Friganović je tukao slobodan udarac. Lopte se dokopao Đurić koji je iz zaokreta plasirao loptu u lijevi ugao. Nije prošlo niti dvije minute kada ponovo slijedi jedna opasna navala domaćih. Nakon lijepe kombinacije Bego-Đurić-Friganović-Tedling ovaj potonji pogada mrežu.

I drugo poluvrijeme proteklo je u izrazito premoćnoj

igri domaće jedanaestorice, koja je do kraja uputila na Filipančićeva vrata niz veoma oštih udaraca. U 75. minuti Đurić prodire s desne strane i preciznim udarcem postiže peti zgoditak, da malo kasnije autogolom Peteka »Šibenik« povisuje rezultat na 6:0. Četiri minute prije kraja Jelenković je solo akcijom, presašvi nekoliko protivničkih igrača pa i samog vratara, postigao konačni rezultat. Gosti su kroz čitavu utakmicu igrali veoma požrtvovno, ali nisu mogli ništa učiniti protiv razigrane domaće momčadi. Samo dva puta oni su ugrozili vrata »Šibenika«. Najprije je u 60. minuti Petek iz blizine oštro tukao preko gola i u 76. minuti kada je Dugandija iz slobodnog udarca prisilio Bašića da se istakne. Ovaj je, naime, u krasnom padu obranio vrlo oštar udarac.

Pored poraza koji su gosti pretrpjeli, ipak je vrijedno istaknuti vratara Filipančića, koji je usprkos primljenih sedam zgoditaka, obranio nekoliko oštih udaraca, zatim srednjeg braniča Gajšeka i desnog krila Peteka. Kod domaćih su gotovo svi zaslužni za pobjedu, ali je ipak potrebno da se istakne Erak II., Tambača, Đurića i Friganovića, koji je bio najbolji igrač na terenu.

Sucu Epertu se ne bi moglo ništa prigovoriti, jer je on svoj posao obavio savjesno i u toliko lakše, jer su obje momčadi igrala fer.

U VARAŽDINU: TEKSTILAC — ŽELJEZNIČAR (Sarajevo) 0:2.

T a b l i c a	
ŠIBENIK	2 2 0 0 9:0 4
ŽELJEZNIČAR	2 2 0 0 5:0 4
TEKSTILAC	2 0 0 2 0:4 0
BRANIK	2 0 0 2 0:10 0

Aktivnost »Mornara«

Otvorenje plivačke sezone

U nedjelju 5. ov. mj. u 9 sati ujutro na svečan način otvorene su prostorije sportskog društva »Mornar«. U prisustvu članova ovog društva predsjednik Dmitar Lukač kraćim govorom pozdravio je prisutne, predavši im na upotrebu nove društvene prostorije.

Istog dana prije podne u uvali »Paklena« održano je u prisustvu 400 gledalaca egzibiciono natjecanje u plivanju i vaterpolu, a kojem su prisustvovali uglavnom svi aktiv-

ni članovi ovog društva. U tu svrhu bilo je improvizirano pokretno plivalište na kojem je održano nekoliko plivačkih disciplina kao i vaterpolo susret.

U disciplini 50 metara slobodnim stilom (juniori) pobijedio je Šarić u vremenu od 0:31,3; 50 metara buterfly pobijedio je Jelisavčić u vremenu 0:34,0; 50 metara slobodnim stilom (seniori): Bulat 0:30,01; 50 metara leđnim stilom: Grubišić 0:41,0 i 50 metara slobodnim stilom (pioniri): Perak 0:41,2. Također je održana i štafeta 4x50 kao i 3x50 slobodnim stilom (mješovito). U vaterpolo susretu sastale su se dvije izabrane momčadi u kojem je polijedila A ekipa s rezultatom 10:6.

Organizacija ovog natjecanja bila je uglavnom na visini, samo bi se ovom prilikom moglo zamjeriti priredivaču što ono nije održano na kupalištu »Martinska«, gdje bi bio mnogo veći broj učesnika, a i samih posjetilaca, što bi se sigurno odrazilo i na boljem uspjehu prvog plivačkog natjecanja u ovoj sezoni.

Član 12.

Vlasnici odnosno organi upravljanja, kaznit će se zbog prekršaja novčanom kaznom do Din. 2.000.—

a) ako ne će da vrše nužne popravke, a u fondu za održavanje zgrada imaju raspoloživih sredstava.

b) ako sredstva fonda troše protivno propisima ove Odluke.

Član 13.
Ova Odluka stupa na snagu danom objavljivanja javnim oglašom.

Predsjednik:
PETAR RONČEVIĆ, v. r.